

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ» ГОРОДА КЫЗЫЛА
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
(МБОУ ДО ЦДО г. Кызыла)

Ленина ул., 22 д., г. Кызыл, 667000 тел/факс 2-
37-13, E-mail: cdodukyzyl@rtyva.ru,
Сайт: <https://tsdo-kyzyl.rtyva.ru>
ОКПО32688305, ОГРН 1021700514868.
ИНН/КПП 1701010048/170101001

Оператору Всероссийского
фестиваля педагогических практик
«Образование. Семья. Здоровье»

19.04.2024 № 42

на № _____ от _____

Сопроводительное письмо

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования» города Кызыла Республики Тыва в соответствии с Положением о проведении Всероссийского фестиваля педагогических практик «Образование. Семья. Здоровье» в 2024 году (далее – Фестиваль), направляет Вам документы для участия в Фестивале, в треке «Дополнительное образование для семьи и семейного здоровья».

Документы содержат:

- заявка участника Конкурса (количество страниц - 1);
- описание модели практики (количество страниц - 2).



Кунчу Л. В.

Кунчу Л. В.

Исполнитель: Оюн С.А., методист

Тел (раб./сот.):
3-18-04

Заявка
на Всероссийский фестиваль педагогических практик
«Образование. Семья. Здоровье»

Субъект Российской Федерации	Республика Тыва
Наименование организации	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования» города Кызыла.
Ссылка на официальный сайт организации	https://tsdo-kyzyl.rtyva.ru/
ФИО руководителя организации	Кунчу Людмила Васильевна, директор
Трек фестиваля	«Дополнительное образование для семьи и семейного здоровья»
Контакты	индекс 667000, г. Кызыл, ул. Ленина д. 22, тел/факс 2-37-13, E-mail: cdodukyzyl@rtyva.ru
Ссылка на трек	https://rutube.ru/video/ed843af57bd3326ad42a3ddeb646e47a/?r=a
Сведения об авторах	Чульдум Чай-Суу Декабрьевна, заместитель директора по воспитательной работе Оюн Салимаа Александровна, методист Онгар Алимаа Сонгулдаевна, педагог дополнительного образования

**Описание социального проекта «Позитив»
МБОУ ДО «Центра дополнительного образования» города Кызыла для семей с
детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью**

*Создание развивающей, адаптивной, комфортной среды
позитивно и качественно меняет личность особого ребенка.
Выготский Л. С.*

Система учебно-воспитательной работы Центра дополнительного образования города Кызыла Республики Тыва предоставляет возможность детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью обнаружить и развить свои таланты по разным направленностям: технической, художественной, физкультурно-спортивной, социально-гуманитарной, что поможет им развить индивидуальные способности, добиться больших результатов, самоопределиться профессионально и лично.

В Центре реализуется социальный проект «Позитив» для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью и родителей.

Направление проекта: СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ И РАЗВИТИЕ ТВОРЧЕСКОЙ ОДАРЁННОСТИ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ И ИНВАЛИДНОСТЬЮ.

Одной из задач проекта является – повысить адаптивные возможности семьи, поддержать и укрепить семью с особенными детьми.

Проект реализуется в трех направлениях: образовательная деятельность, социокультурная досуговая деятельность и просветительская работа родителей.

1. Образовательная деятельность

Осознавая роль художественного творчества в развитии ребёнка, была разработана и реализуется в Центре адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для детей с ОВЗ и инвалидностью «Мы вместе!» художественной направленностью. Художественное творчество имеет важное коррекционно-развивающее значение, оказывает существенное воздействие на интеллектуальную, эмоциональную и двигательную сферы, способствуют формированию личности ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, воспитанию у него положительных навыков и привычек. Объединение охватывает с 2021 года 30 обучающихся с ОВЗ и инвалидностью от 7-14 лет.

Актуальность программы заключается в том, что она соответствует государственному заказу на социализацию и социокультурную адаптацию детей с ОВЗ и инвалидностью, способствует расширению их возможностей в получении дополнительного образования.

В содержание Программы введен региональный компонент, связанный с народным творчеством Республики Тыва. Дети расширяют свои знания о народном творчестве,

природе, животных, особенностях пейзажа, лекарственных и редких растениях. Региональный компонент позволяет воспитывать в детях чувство причастности к искусству родного края. Приобщаясь к народному искусству, обучающиеся создают красивые поделки своими руками, и этот процесс способствует трудовому обучению и формированию эстетической культуры.

Кроме учебных занятий в объединении проводятся конкурсы, викторины, беседы.

2. Социокультурная досуговая деятельность

Важнейшим средством социализации ребенка с ограниченными возможностями здоровья является его социокультурная досуговая деятельность.

Ежегодно в Центре проходит Неделя добра (декада инвалидов), приуроченная к Международному дню инвалидов. В рамках декады проводится конкурс творческих работ «Мир фантазий» и спартакиада для семей с детьми ОВЗ и инвалидностью. В рамках мероприятия и взрослые, и дети искренне дарили свою душевную теплоту, свою любовь и свое творчество гостям праздника. С каждым годом охват данного мероприятия увеличивается. В 2022 году участвовали 50 семей, а в 2023 году уже охват составил 80 семей.

Одним из ожидаемых мероприятий для детей с ОВЗ являются новогодние утренники, которые проводят педагоги Центра с общим охватом детей и родителей больше 200 человек. Работая над сценарием мероприятия, игр и конкурсов, педагоги стараются учитывать способности наших маленьких гостей. Дружественная атмосфера рождает улыбку на лице каждого!

Ко Дню защиты детей педагоги Центра организуют и проводят Городскую спартакиаду «Дружная семья» среди семей с детьми с ОВЗ и инвалидностью с разным охватом, где семьи состязаются в различных веселых конкурсах.

На ежегодный отчетный концерт приглашаются семьи с особыми детьми. Приятно видеть сияющие лица детей и родителей, с отличным праздничным настроением.

3. Просветительская деятельность

Для формирования единой позиции семьи и педагогов в оказании помощи ребенку по социализации в обществе проводятся лекции, тренинги для родителей: «Кибербезопасность детей в социальных сетях», «Достойный пример для подражания», «Твори добро», «Как воспитать гения!»; «Организация безопасности детей с ОВЗ в УДО, на улице», «Мы за ЗОЖ» подготовка памяток для родителей по здоровому образу жизни и др.

Перспектива развития

- Проект «ПОЗИТИВ» даст возможность участникам через познавательно-игровые, а также интересные совместные досуговые мероприятия и просветительскую деятельность, развить творческий потенциал и навыки живого общения, умение адаптироваться в обществе, придаст уверенности в своих возможностях.
- Проект обеспечит позитивные изменения в жизни семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.